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R dunakonföderáció
A dunakonföderáció eszméjével 

foglalkozni ma nem tartozik Magyar- 
országon a hálás feladatok közé. En­
nek a legutóbbi idők szomorú esemé­
nyei és a szereplő személyek, elsősor­
ban Jászi Oszkár az okai. A felszínes 
szemlélő, aki a dunakonföderáció gon­
dolatának fejlődését nem ismeri, s 
csak a közelmúlt eseményeit vizsgálja, 
csak ezekre az eseményekre és sze­
mélyekre — amelyek és akik csak 
ártottak a gondolatnak — gondolnak, 
ha a „konföderáció“ szót hallják. De 
nem ismerik helyesen és teljesen a 
felületesek Kossuthnak a konföderáció 
kérdésében elfoglalt álláspontját sem.

Ma azért sem feglalkoznak szíve­
sen Magyarországon a dunakonföde­
ráció kérdésével, mert hiszen a kér­
dés az egyes államok részéről kölcsö­
nös kompromisszumokat előfeltételez, 
már pedig Magyarország a trianoni 
szerződés folytán képtelen több kon­
cessziót tenni.

De sem a kérdés nem ismerése, 
sem a mai helyzet nem lehetnek meg­
akadályozó! annak, hogy tárgyilagosan 
ne igyekezzünk ennek a nagyjelentő­
ségű kérdésnek a megismerésére. Bi­
zonyos ugyanis, hogy a középeurópai, 
de különösen dunamenti államok egy­
másra vannak utalva és kétségtelen, 
hogy ha valamennyien megértik azt, 
hogy Közép-Európa csakis úgy juthat 
a békés fejlődés korszakába, ha vala­
mennyien kölcsönösen engedményeket 
tesznek egymásnak, már nem lesz 
utópia a dunakonföderációnak és az 
ebből céltudatosan kifejleszthető Eu­
rópai Egyesült Államoknak gondolata.

A Népszövetség eszméje látszólag 
szintén az egyes nemzetek közti bé­
kés együttműködést akarja szolgálni, 
de ennek a rendeltetésének mindad­
dig nem fog megfelelhetni, amig tag­
jai nem egymás mellé rendelt egyenlő 
jogú felek, hanem egymás fölé, vagy 
alá rendelt államok lesznek. Az egyre- 
másra folyó külföldi konferenciák 
igazolják a legfényesebben azt, hogy 
az egyes államok naciónális törekvé­
sei mellett a gazdasági élet törvényeire 
is tekintettel kell lenni, s ennek neg­
ligálása csakis a harcban egymás 
mellett élő államok valamennyijének 
gazdasági és egyúttal naciónális pusz­
tulására vezethet.

testhez tartozó tagokat szétforgácsolni, dasági és kulturális erősödését lenne 
több ország határai közé osztani, év- hivatott szolgálni, s ha ezt egy nemes, 
ezredes kultúránknak egy nemzeti fenkölt, gyűlölködéstől mentes, békés 
testhez való tartozandóságát megszün- és tisztult légkör megteremtése után 
tetni, megcsonkítani. A kisebbségek meglehetne valósítani, Európa nyu-
részére a gazdasági életben érvénye­
sülni szokott kedvezmények nyújtása 
elkerülhetetlen, legnagyobb kedvez­
mény biztosításával pedig elérhető, 
hogy akárcsak Amerikában, vagy Svájc­
ban az állam területen élő különböző

galma konszolidációja biztositottabb
lenne, mint amilyen ma a békeszerző­
dések egész sorával.

Az Amerikai Egyesült Államok és 
Svájc egy tisztultabb, demokratikus

uc. o*. .v.vm—...   — felfogást juttattak érvényre, s ha pl. az
nemzetiségű, sőt fajú népek olyan Egyesült Államok polgárainak jólétét
egyetértésben élnek és olyan szabad- szembehelyezzük a még mindig tor-
ságot élveznek, hogy annál többet zsa]|<odó európai államok bármeíyiké-
külön államban élő íajtestvéreik sem ne|< polgárai életével megdöbbentő
kívánhatnak. A Svájcban élő olaszok, i^pet nyerünk, amelyek sivárságát
németek, franciák ugyanolyan jogokat az a remény enyhíti, hogy fel­
élvezve, mint olaszországi, németor- tételezhető, hogy a szomorú össze 
szági, vagy franciaországi fajtestvéreik, 
teljesen immunisak a közösen alkotott 
államtest, Svájc elleni minden felke­
léssel, vagy irredentizmussal szemben.

A dunakonföderáció az egyes 
nemzet-testek szabad fejlődését, gaz-

hasonhtás nyomán mégis csak rá fog­
nak eszmélni az egyes államok és 
nemzetek arra, hogy a gyengébbek 
e'nyomása nyugalomra és békére nem 
vezethet.
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Vármegyei közgyűlés.
Hajduvármegye törvényhalósági bizott­

sága szept 29-én közepes érdeklődés mellett 
tartotta őszi rendes közgyűlését Debreczenben.
A közgyűlést dr. Hadházy Zsigmond főispán 
vezette’ A megjelent 72 bizottsági tag közül 
18 hajduszoboszlói bizottsági tag volt. A 
tárgysorozaton több mint másfélszáz tárgy 
szerepelt. Elsősorban Dr. Nábráczky Béla 
főjegyző ismertette az alispán időszaki je­
lentését, mely felölelte az összes közigazga 
tási ágazatokat. Örömmel emlékezett meg 
arról, hogy Földes községnek Biharmegyéhez 
való átcsatolása törvényes okok miatt nem 
sikerült s hogy a vármegyei számvevőség 
újból felállíttatott. A tisztviselői létszám- 
csökkentésről szóló belügyminiszteri döntés 
az alügyészi, egy kezelő tiszti, 2 dijnoki 
és hat tiszti hajdúi állást törölt. Ezek közül 
azonban a vármegyei háztartás terhére az 
alügyészi, 2 dijnoki és a hat tisztihajdui 
állást kénytelen továbbra is fenntartani a 
vármegye. Tiszti alügyészi állásra dr. Nagy 
Sándor nánási ügyvéd lett helyettesítve.
Vármegyei főorvossá dr. Görgey Márton 
neveztetett ki. Kegyeletes hangon emlékezett 
meg az alispáni jelentés Csiha Márton, Ma­
jor Gyula, Szabó Elemér, Pákozdy András,
Magyar Sándor, dr. Slachta János bizottsági 
tagok elhalálozásáról. Csiha Márton és Ma­
jor Gyula a közigazgatási és más bizottsá- 
goknak voltak értékes tagjai. Emléküket 
jegyzőkönyvileg örökítette meg a vármegye.
Végül megemlékezett az alispán az egyeki, 
kábái, tiszacsegei, hajduhadházi hősök szob 
rainak leleplezéséről és a balmazújvárosi 
vitézi telekbeiktatásokról. Az alispán jelenté­
séhez hozzászólottak: dr. Újvárosi Szabó 
Lajos, Kálmán Lajos, dr. Ludány Miklós,
Pap Sándor nyug. főjegyző, K. Szilagyi

az adónemek kitüntetését hozta javaslatba, 
hogy egységes eljáiás legyen biztosítható. 
Kálmán Lajos némely betegségek elleni 
óvintézkedéseket sürgetett, Dr. Ludány, Pap 
Sándor és K. Szilágyi Bálint a sáskairtás 
kötelezővé tételét kérték. Pákozdy alispán 
megnyugtató kijelentései után dr. Görgey 
Márton főorvos mondott köszönetét a sze­
mélye iránt nyilvánult főispáni és alispáni 
bizalomért és kérte a vármegye közönségé­
nek támogatását. Szavait általános éljenzés 
fogadta.

Különféle leiratok tudomásul vétele után 
a vármegye 1925 évi költségvetése tárgyal­
tatott. A mutatkozó hiány 125 ezer arany­
korona. Ez összeget a szanálási törvény ér­
telmében nem külön pótadó utján kell fe­
dezni. hanem az egyes városok és községek 
arányos hozzájárulásával fogják biztosítani. 
Vármegyei pótadó ezután nem lesz. A köz­
gyűlés 64 igen szavazattal a költségvetést 
egyhangúlag elfogadta. A vármegyei alapok 
és központi gyámpénztári pénzek elhelyezé­
sénél hosszabb vita volt, végül is a dr. 
Cseke Sándor árvaszéki elnök és Pákozdy 
Sándor alispán egyesített indítványát fogadta 
el a közgyűlés 72 igen szavazattal egyhan­
gúlag.

A központi járási főszolgabírói állásra 
dr Ethey László h. főbíró és Weszprémi 
Barna volt tb. főszolgabíró pályáztak. A ki­
jelölő bizottságba beválasztattak, illetve ki­
neveztettek : dr. U. Szabó Lajos, Harcsánk 
Géza, Kiss József, dr. Czeglédy Mihály, dr. 
Ludány Miklós, Váczy József, a szavazat­
szedő küldöttségbe Újhelyi Andor, Simon 
Károly, Köblös Samu biz tagok. Egyhangú­
lag közfelkiáltással megválasztatott dr. Ethey 
László, aki már eddig is kézzelfogható jeleit 
adta adminisztratív képességének és szoci­
ális érzékének. Árvaszéki ülnökké ugyancsak

. Pap Sándor nyug. főjegyző, ft- ptrvhansulae közfelkiáltással megválasztatott
A világtörténelem fényesen Iga- Bálint bizottsági tagok. Dr. u Szabó Lajos árvaszéki ülnök, volt

zolja, hogy nem lehet az egy nemzeti a vm. viril,sek név,egyzék= összeáll,tasanái Lessen,,
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erdélyi tb. főszolgabíró. Működéséhez szin­
tén szép reményt fűzhet a vármegye. A 
megválasztottak nevében dr. Ethey László 
főszolgabíró mondott a közgyűlésnek köszö 
netet, röviden vázolván munkásságának 
irányelveit.

A közigazgatási bizottságba titkos sza­
vazás utján Barbócz Zsigmod és Váczy Jó­
zsef választattak be. A különböző bizott­
ságokban megüresedett tagsági helyek be­
töltése után a vármegyei lótenyészbizottmány 
alakíttatott újjá. Részletesen foglalkozott a 
közgyűlés a vármegyei tisztviselőket a stálus 
rendezésénél ért sérelemmel. Táviratilag kéri 
a vármegye a kormányt az ügy méltányos 
rendezésére. Jóváhagyta a vármegye Szo- 
bo«zló város határozatát a 195 milliós köl­
csön felvételéről és 5300 darab takarékrész­
vény jegyzéséről. Jóváhagyta a közgyűlés 
Hajduhadház községnek a rendezett tanácsú 
várossá alakuláshoz tett törvényszerű előin- 
tézkedéseit. Az átalakulás 1925 január 1-re 
már megtörténik. Dr Csiha Endre 11 od fő­
jegyzőt "és Sólyom Antal hajduhadházi fő­
jegyzőt nyugdíjazták. A közgyűlés délután 1 
órakor ért véget.

KépkiáNitás.
Kép-, szobor- és iparművészeti tárgyak 

kiállítása szept. hó 28-án nyílt meg a ief. 
elemi iskola nagytermében Dr. Erdős K 
polgármester vezetésével megjelent az egész 
város képviselő testületé is. A város nevében 
Fehér Gábor városi tanácsnok az ő ismert 
ékesszólásával nyitotta meg a kiállítást, majd 
„Müpártoló Egyesület“ nevében Torockay 
Osvald festőművész beszélt, igen szépen 
vázolván az elmúlt nehéz idők következ­
tében a művészetek terén is beállott pangást 
a jelenben kezdő ébredését, majd a művé­
szetek fontosságáról beszélt a nemzetek 
életében.

A kiállításon résztvevők névsora: Fes­
tők : Balezer Gy., Csűrös Béla, Dienes Já­
nos, ifj. Kovács János, Nagy Ferenc, Oláh 
István, S. Oláh István, Pálfy József, Rakot- 
tyai László. G. Szabó Kálmán, Torockai 
Osvald, Tőkés Sándor. Szobrászok: Debre- 
czeni T„ Nagy Sándor, Somogyi Sándor. 
Ipar művésznők: Jakucs Piroska és Pálfy 
Irén (Debreczen Burgundia-u. 4)

A kiállítás okt. 5-én, vasárnap 1 óráig 
tart, ezúttal is kérjük a közönség szives ér­
deklődését és pártfogását.

Nagy szeretettel ment és azzal fogadták 
Hajdusámsonban. Beszámolni arról az esz­
tendőről, ami lepergett az idő nagy kerekén, 
amióta utoljára számolt be hajdusámsoni 
párthiveinek. A község nagytekintélynek ör­
vendő birtokosa : Gödény Ferenc pártelnök 
látta vendégéül a tőle már megszokott ven­
dégszeretettel. Délután 4 órára egy begyült a 
községház udvarán a nagyszámú hallgató 
közönség. Mintegy léiekzetet visszafojtva 
hallgatták képviselőjük minden egyes szavát 
és végül lelkesen megéljenezték úgy őt, mint 
Bethlen István miniszterelnököt.

Barabás Samu beszámolójában minden 
nevezetesebb kérdést megérintett, ami csak 
foglalkoztathatja hazája sorsáért aggódó és 
azért a legmesszebb menő áldozatra kész 
igaz magyarokat.

Legtöbbet a gróf Bethlen István heroi­
kus munkájával foglalkozott, amit főképpen 
a külföldi kölcsön megszerzésében és a jó­
vátétel Damokles kardjának a nemzet feje 
felől 20 évre való eltávolításával érte el 
tetőpontját.

Felsorolta a kormány mindazon alkotá­
sait. amelyekkel szerencsétlen nemzetünket 
megindíthatta az élet felé. Romok eltakarí­
tása, tüzes üszkök oltogatása lankadatlan 
szorgalommal folyik még ma is, amibe me­
rül ki minden tevékenysége.

Széthúzás és örökös gáncs akasztják 
meg és vetik hátra nemzetmentő nemes 
munkájukat.

Szélsőséges irányzatok újabb felfordu­
lással fenyegetik országunkat Félő, hogy

egy újabb katasztrófát nem bírunk ki és az 
oldott kéve sorsára jut nemzetünk.

Ha valaha úgy ma van legnagyobb 
szükség minden erő összefogására, egy 
táborba való tömörülésre. Gondviseléssze- 
rüleg áll ma a nemzet élén gróf Bethlen Ist­
ván, aki őseitől örökölt erényeivel vezeti 
nemzetét egy szebb és boldogabb jö­
vendő felé.

Megemlékezett a genfi beszédekről és 
örömmel állapította meg a gróf Apponyi A! 
bért és Bethlen István beszédeiről, hogy 
azok egy forrásból, egy törzsből fakadtak és 
mindkettőben a nemzet millióinak szívverése 
és legfőbb óhaja nyilatkozott meg.

Az Iparosok Országos Hitelszövetkeze­
tének megalakítása és az államnak 22 milli 
árddal való hozzájárulása egy uj jövőt jósol 
a magyar iparnak.

A munkanélküliség a világ közös rák­
fenéje. Magyar kormányunk annak enyhíté­
sére már eddig is erején felül áldozott.

A hadirokkantok, özvegyek és árvák 
érdekében az Egységes párt egy nagyobb 
akciót indii meg az ősz folyamán. Nemzeti 
kötelesség ezekért mindent elkövetni.

A földreform is nagy lépésekkel halad 
előre. A novella igen sok hiányát pótolja a 
törvénynek.

Kívánatos, hogy úgy az évi haszonbér, 
mint a megváltási összeg a legméltányosab 
ban állapittassék meg, mert máskülönben 
kútba esik az egész alkotás. A novella üd­
vös intézkedése a tervbe vett amortizációs 
fizetése a vételárnak, hogy bizonyos idő 
múlva tényleges tulajdonosai lehessenek a 
a kiosztott földeknek.

Barabás beszámolóját nagy tetszéssel 
fogadta Hajdusámson választópolgársága, 
amely Gödény Ferenc nagybirtokos, pártel­
nök indítványára gróf Bethlen István minisz­
terelnököt és Barabás Samu nemzetgyűlési 
képviselőt változatlan bizalmáról biztosította.

A mindvégig lelkes hangulatban lefolyt 
beszámoló Gödény Ferenc pártelnök lelkes 
zárószavaival ért véget.

Hírek.
— A református templomban 

ma délelőtt Szabó Gyula segéd-lelkész, dél­
után Demjén Ferenc ref. lelkész végzi az 
istenitiszteletet.

— Előfizetési felhívás. Az uj év­
negyed alkalmából felkérjük előfizetőinket 
dijnyugtáik szives kiegyenlítésére. Vidéki elő­
fizetők legcélszerűbben postautalványon ren­
dezhetik az előfizetési dijakat, — Szerkesz­
tőség és kiadóhivatal.

— Október 6 án reggel a ref. temp­
lomban a rendes istenitiszteleten a nagy 
nemzeti gyásznapon a ref. elemi népiskola 
felsőbb osztályú összes növendékei részt- 
vesznek.

— Tanitóválaszfás Hajdúszobosz­
lón. A ref. presbitérium Demjén Ferenc lel­
kész és Padrah Sándor kir. közjegyző, egy 
házi főgondnok elnöklete alatt szept. 27-én 
ülést tartott A vitéz Császy Elek lemondá­
sával üresedésbe jött tanítói állásra Kátay 
Károly nemet balmazújvárosi ref kántor ta­
nítót választotta meg egyhangúlag, közfelkiál­
tással a presbitérium négy pályázó közül. 
Több kisebb fontosságú ügy nyert ezután 
elintézést.

— Nyugalomba vonult főjegyző. 
Nádházv Béni hajduszováti főjegyző nyug­
díjaztatása iránti kérvényét az illetékes ha­
tósághoz beadta. Nádházy nyugalomba vo­
nulásával Hajduszováton a község közigaz­
gatásánál a békésebb irányzat fog diadalra 
jutni.

— A hajduszoboszlói Hangya 
szövetkezet igazgatósága szept. 28-án 
Borbély Gábor igazgató elnöklete alatt ülést 
tartott. Az igazgatóság üzleti ügyekkel fog­
lalkozott.

— A Mansz. okt. 12-én közgyű­
lést tart. Az őszi nagy közgyűlését folyó 
hó 12-én vasárnap d. u. 3 órakor tartja a 
Mansz. helyi vezetősége, mely gyűlés a szó 
kott helyen a városháza nagytermében lesz 
megtartva. E gyűlés főbb tárgyai a követ­

kezők : a szövődé jelenlegi helyzete s to­
vábbi munkája. Az egyesület más irányú 
működései. Az egyes szakosztályok beszá­
molója és esetleges indítványai,, — kérjük 
kedves tagjainkat, aki csak teheti pontosan 
jelenjen meg a gyűlésen, mert kik az ala­
kulás és kezdet nehézségein túlesve most 
erősödnénk, izmosodnánk meg igazán, föl­
téve, ha mindannyian tiszta, hazafias szán­
dékkal dolgozunk. Jövendő munkáinkat, 
tennivalóinkat pedig a fennt jelzett ülésen 
együtt beszélnénk, terveznénk meg. — A 
gyűlést követő vasárnap, tehát okt. 19-én d. 
u 3 órakor az áll. poig. iskola tornatermé­
ben a második kultuszdélutánra hívjuk az 
egyesület tagjait, jóbarátait. Ez az ünnepség 
teljesen ingyenes, hogy a legszegényebb ta 
gunk is ott' lehessen. — A teljes program­
úról a jövőheti lapban közöljük, egyelőre 
csak annyit árulunk el, hogy Debreczenből 
egy közismert, tehetséges cimb lommüvésznő 
s a helybeli színtársulat két igen erős, kiváló 
tagja is fog szerepelni.

— Hajdúszoboszló város kép­
viselőtestülete szept. 28 án dr. Erdős 
Kálmán polgármester elnöklete alatt közgyű­
lést tartott, A közgyűlés az 1925. évi költ­
ségvetést tárgyalta és 50 °/o"ban állapította 
meg, természetesen arany korona alapon. A 
közgyűlés határozata egyhangú volt.

— A városhoz közel, a debreczeni 
köves úttól balra, a második tanya mellett, 
luezernásnak kiválóan alkalmas ,3 hold 
284 négyszög öl szántóföld eladó. Értekezni 
Dr. Malatinszky József ügyvéd úrral.

— A szeptemberi drágasági index 
A Szakszervezeti Tanács statisztikája szerint 
szeptember elseje óta csökkent az élelmi­
szerek ára 2.41 százalékkal, drágultak a ru­
házati cikkek 5.13 százalékkal Január elseje 
óta az élet 239.1 százalékkal drágult meg, 
a háború kezdete óta az általános drágulás 
lakbér nélkül 24.906 szoros, ezzel szemben 
a bérek és fizetések 13.691-szeresükre emel­
kedtek. Eszerint a statisztika szerint egy­
millió papirkorona vásárlóereje 51 béke­
korona.

— Használt réz- és vassulyok fele 
áron kaphatók a Rákóczi-uti gyógyszertárban.

— Hajdudorogon Tóth M. Pál 
földbirtokost választották meg főbíróvá egy­
hangúlag.

— November 2-án lesz a lelkész 
beiktatás. A református egyházközség nagy­
nevű meghívott lelkipásztorát Béiteky Lajost 
nov. 2 án méltó ünnepségek között fogja 
beiktatni a presbytérium. A lelkészbeikta­
tásra vonatkozó előkészületek már megindul­
tak. Itt említjük meg, hogy Béiteky Lajos 
lelkész a szatmári presbitérium előtt szept. 
17-én bejelentette Szoboszlóra leendő eljöve­
telét. Nagy szeretettel marasztoiiák, azonban 
a kérelemnek nem tehetett eleget Itteni la­
kása már rendben lesz pár nap múlva.

— Esküvő 400 vendéggel. Bagi 
István kábái gépgyáros és malomtulajdonos 
fia ifj. Bagi István okt. 4 én tartotta eskü­
vőjét Kábán Juhász Lénkével, aki szintén 
tekintélyes ősi kab i polgár családból szár­
mazik. Az ifjú párra Barabás Samu ref. lel­
kész, nemzetgyűlési képviselő adta magas­
röptű szép beszéd kíséretében az egyházi 
áldást. Esküvő u‘án fényes násziakoma volt 
Bagi István hajlékában, melyet a nagyszámú 
rokonság és meghívott vendégek olyan szé­
leskörűvé tettek, hogy az ebéden 400-nál 
több személy vett részt a 100 főre rugó fel­
szolgáló, főző és háztartási személyzeten kívül.

— Eladó egy öntött vaskályha- 
Főzésre is alkalmas. Értekezni lehet Ádám 
János Vili. 386. sz.

— Uj naptár és évkönyv típus. 
Napkönyv a neve ennek az újfajta, magas 
színvonalon álló irodalmi és művészeti 
könyvnek s Szépvizi Balázs Béla, a „Kanaán 
pusztulása“ és az „Atilla urnák“ szerzője 
szerkeszti és adja ki Gödöllőn A könyv 
óriási anyaga, mely olyan mint egy kis kézi 
lexikoné, 20 rovatba rendeződik a megte­
remtett — anyagában, mely a legtisztább 
turáni eszmét ismerteti és propagálja, be­
osztásában, kiállításában, sőt árában is — 
egy olyan könyvet, a milyen eddig ebben 
az országban s a külföldön sem volt. Rova­
tai a következők: Naptári rész. Csillagászat.



Cikkek: Történelem, Hadügy, Kültigy, Val­
lás- és közoktatás, müvészetügy, Földmive- 
lésügy és népélet, Ipar, Kereskedelem, Posta-, 
Vasutügy, Pénzügy, Igazságügy, Közigazga­
tás, Szegény- és gyermekvédelem, Szépiro­
dalom, Tudnivalók, Vegyesek, Adomák, Gú­
nyok, Turáni könyvtár. Az év történetéből. 
Vásárok, Hirdetések. — Már ez évben a 
legjelesebb tudósok, írók, művészek hirdetik 
benne a turáni gondolatot Írásban, képben 
és zenében — Ne vegyen senki naptárt, 
mig ezt a csodálatos könyvet, melynek a ki 
állítása is káprázatos, — nem látta. Október 
elsején jelenik meg Ára előjegyzésben 30000 
korona. Bolti ára 50 000 korona lesz.

—• Pusztaangyalházán szünőfélben 
van az állatragály. A kellő időben és erély- 
lyel alkalmazott hatósági intézkedéseknek ez 
lett az eredménye. A hatósági zárlatot nem­
sokára feloldják.

— A magyar nemzetgyűlés okt' 
7-én tartja első ülését az őszi ülésszak alatt.

— Kovács Gyula alispán emlék 
szobra, melyet Somogyi Sándor kiváló szob 
rászunk mintázott, a napokban Szobcszlóra 
érkezett. Az emlékszobor néhai Kovács Gyula 
volt alispán sírján lesz felállítva a Vénkerti 
ref. temetőben méltó ünnepségek keretében

— Festőművészek kiállítása Ká­
bán. A múlt hét folyamán volt a szolnoki 
müvésztelep festőinek kiállítása Igen sok 
szép kísérletet és komoly törekvést is láttunk 
itt. Úgy látszik, hogy az önmagába mélyedő 
ember ha leszáll a festői tájakról a hegyek 
és az alföldre költözik, itt is megtalálja a 
maga mélyen emberi mondani valóját és 
itt is örökké fennmaradó alkotásába tudja 
önteni mtivész-vizióját, az Alföld hallgatag, 
elrejtett szépségeit. De talán az Alföld 
néma egyszerűségében rejlő fenség meglá­
tásához nagyobb készültség, mélyebb, ro­
konibb átérzés és erősebben elhivatott mü- 
vészlélek kell, mint a vadregényes tájak 
magátóladódó képeinek megfestéséhez? így 
munkálkodnak a Tisza-Zagyva partján az 
Ujmagyarországért dolgozó művészek.

— Krisch Károly cserépkályha rak­
tára Debreczen, (Piac-utca 89. Telefon: 
12—13) Raktáron tartok iegtüzállóbb cserép 
kályhákat, kandallókat, takaréktüzhelyet, elvál­
lalok átrakásokat és javításokat is.

— Eltűnt hivatalos pénz A hajdu- 
szoboszlói államvasuti állomásnál nemrégi­
ben rovancsolást végeztek s hivatalosan 
megállapították, hogy a kézipénz készletből 
mintegy 210 millió K. összeg hiányzik. Az 
állomásfőnök aki a bevételeket kezelte, azzal 
védekezett, hogy a jogtalanul felhasznált 
pénzen 30 drb. Ganz Danubius részvényt 
vett, hogy 9 tagú családja végtelen nagy 
nyomorát enyhíthesse. Abban a reményben 
vette, hogy közben a részvények ára felszö­
kik és tisztes haszonhoz jutva, a pénzt visz- 
szahelyezi. A részvények ára azonban dara 
bonként több mint öt millióval leesett, úgy 
hogy a mai árfolyamot véve alapul az állam- 
vasút kára 158 millió koronára rúg A deb 
reczeni Máv. üzletvezetőség feljelentésére a 
vizsgálat megindult, a vasúti főnököt pedig 
állásától nyomban felfüggesztették.

— Tanítónő választás Kábán. A 
legutolsó presbiteri gyűlés alkalmával a meg­
üresedett ref. tanító állás betöltésére Husi 
Margitot hívta meg a presbitérium. Az uj ta­
nítónő állását már el is foglalta.

— Kötelező testnevelési oktatás 
Kábán a nyári szünet után a testnevelési 
délutánok ismét megtartatnak. Az előadáso­
kon minden 12—21 éves ifjú köteles részt- 
venni. A hatóságok e testnevelési szempont­
ból igen fontos törvényt a legszigorúbban 
foganatosítják.

— Országos egységes 
9-én értekezletet tart.

— Hajdúszoboszlói Hangya szö­
vetkezeméi egy segéd fűszer-, vas- és 
rövidáru szakmára október hó 15-!ő! felvé­
tetik. Írásbeli pályázatban fizetésigény meg­
jelölendő. Helyben lakással birők előnyben 
részesülnek.

— Hirtelen halál. Kábán szombaton 
délután Borbély Sándor földmives 68 éves 
kábái lakos amikor targoncáján icngerijét 
vitte haza, a piactéren hirtelen összeesett és 
azonnal meghalt.

— Messze Kinaban Sanghajban 
ütötte fel a fejét ismét a háborúnak nevezett 
bolondéria. Mintegy kényszerű rósz áram­
lat vonul át a Földön, párhuzamosan talán 
azzal a belső forrongással, amely a föld­
kéreg alatt újabb megnyíló kráterek felé tör. 
A vén föld arcán Európának nevezett ráncot 
már elborította a kiömlő vér, már tűrhetet­
lenné hasogatta a sok felszólaló jaj hát 
most már Kínán a sor! ? — Szegény, sze­
gény kínaiak, hát csak struc ámítás volt az 
egész kőfal? Hát nem tudott megvédeni a 
modern emberi gyarlóságtól ? Mikor fogja a 
tudomány kiszorítani á háborút jó öreg Kí­
naiak? Talán a nagyon is közelünkbe ólál­
kodó Mars csiklandozza ki ezt a sok há­
borúságot.
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ANYAKÖNYVI HÍREK.

Ida
Eljegyzés: 
Császi Imre - 
Házasság: 

nege Erzsébet.
Halottak: 

Juliánná 54 éves, 
Gyurkó Margit 5

Tatár István — Császi 
- Kircsi Zsófia.
Korponsi András — Czi-

Sarkadi Ferencné Fodor 
Dóró Albert 3 hónapos, 

napos, Lente Lajos 71 
éves, Magyar Károly 4 hónapos, Kovács 
Irma 4 hónapos, Domokos Károly 8 hónapos.

Anyakönyvi hírek Kakán :
Születés: 7 fiú, 7 leány, összesen 14. 
Halálozás: 3 férfi.
Házasság: ifj Bagi Isíván — Juhász 

Irénke.
Eljegyzés: Berman Adolf (Bihartorda), 

— Rosenfeld Magdolna, Szalai Imre (Bi- 
harnagybajom) — Fekete Róza.

Értesítés!

— Tisztviselőtelep Kábán. Az el­
múlt hét folyamán volt közszemléié téve 
Kábán a községházán az a falu fejlesztés 
szempontjából igen fontos Ítélet, amely sze­
rint az O. F. B. Kábán a községtől az állo­
másig terjedő (most veteményes kert) terüie 
tét tisztviselői telep céljára megváltani ren­
delte. E telep villaszerű felépítése csupán 
esztétikai szempontból is jóval előbbre vinné 
a községet.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet 
jelenti: A keleti nagy légnyomás változatla­
nul fennál, ellenben az Atlanti maximumot 
az északnyugati depresszió visszaszorito'la.
A kontinens nyugati részeit boriló alacsony 
légnyomásban az Alpesek táján sekély mi­
nimum fejlődntt. Az idő a kontinensen álta­
lában felhős, nagy esők nem. voltak. — Ha­
zánkban az idő az utóbbi huszonnégy órá- 
bak szárazabb és enyhébb lett. Hőmérsék­
lete 20 fok Celsius fölé is emelkedett. 
Időprognózis : Lényegtelen hőváltozás és a 
nyugati részeken eső várható.
..................................................... .. nHHWHPftfr»

Tiszteletteljesen tudatom 
a nagyérdemű 

közönséggel, és pártfogóimmal, hogy 
zenekarommal együtt állandóan 

Hajdúszoboszlón az

Emke kávéháziján
játszom, minden este zene-estét tartok. 
Szívesen kérem a tisztelt közönség támogató 

jóindulatát és pártfogását.
Kiváló tisztelettel

Horváth Dezső, első zenekar vezető.
IU-—ii——it.-n——--------

Meghívó
A HAJDÚSZOBOSZLÓI SPORT-EGYLET 
f. hó 12-én azaz vasárnap d. u. fél 4 órakor 
a városháza tanácstermében rendes közgyűlést 
tart, amelyre a tagokat tisztelettel meghívjuk.
B. NAGY SÁNDOR Dr DAJKA AMBRUS 

titkár. elnök.
TÁRGYAK:

1., Elnöki bejelentések.
2., Tisztikar és választmány megválasztása.

Közgazdaság.
TERMÉNYTŐZSDE.

Tegnapi hivatalos árfolyamok a következők: 
76 kg os Mszavidéki búza 422.500 egyéb 
432.500 78 kg-os tiszavidéki bura 420— 
425, egyéb 425.000 rozs 400.000 
többi magvak ára változatlan

, _ -a m Ajón]ja a legjobb gyapjúszövetből készült legke-LJ1 ! nvesebh igényeknek is megfelelő őszi esteli
—--------------- --------------------- 7 férfi, fiú és gyermekruhait.

Hlein és Földes
férfi-, iiu- és 

gyermekruha árúháza
debheczen,
Piae-u. 6Í* sz. a<

Már as alanti árakban kaphatók 
Fekete és szürke hosszú télikabátok K. 1,200.000 
Strappaöltönyök különböző színekben 
Barna és fekete bőrkabátok — —
Divat raglánok gyapjúszövetből - 
Gummi köpenyek — — — —
Rövid télikabátok szőrme béléssel 
Rövid télikabátok vatelin béléssel és 

szőrme gallérral 
Jaquet nadrágok — _ ~

600000 
1,200000 

950.000 
300 000 

1.100 000

800.000 
280 000 
200.000m cl.n> ---------- javjuvi -----rí . , ,

(A Szent Anna utcával szemben^UkabátokZm választékban a legolcsóbban. 
Fiú és gyermek is .o at i . Kérjük a cégre ügyelni: Szent Anna utcával szemben.
Szolid, pontos kiszolgálás!

Stern 3ózseí Ft.

Budapest 
Caivin-fér 1
Alapittatott 1860. évben

Kizárólag 
elsőrendű minő­
ségben a legelő 
nyösebb árakon

Női és
férfi ruhaszövetek • Női-, férfi- és gyermek-íehérnemüek

Vászon- és mosóáruk
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Értesítem a n. é. közönséget, hogy

kárpitos műhelyemet
I. t. Kígyó utca 208. szám alatt

megnyitottam.
Elvállalok: díványok, sezlonok, 

matraczok készítését és javítását, 
továbbá BOB GARNITÚRÁK ÉS FOTELEK

készítését és javítását, függönyök 
készítését és föltevését.

Minden e szakmába vágó munkát.
Kérem az n é. közönség szives 

pártfogását.
Tisztelettel

Tokai Mihály

Téli főzelékek 
valamint ugorka 

téli elrakásához elsőrendű érett ecetem
érkezett. — Az ugorka nem zavarosodik. 
nem romlik el, benne évekig eltartható,
Egyben van szerencsém üzletem árucikkeit 

szolid árakon ajánlani.
Megtisztelő vásárlásait kérve vagyok 

teljes tisztelettel

Cseriig István, Hajdúszoboszló il. t.

Pficlsn tevéiben is elküldheti bármily 
sUdltill, nyomtatvány vagy irodai 

papíráru szükségletének rendelését: 
Lading János nyomda, Kisújszállás 
címre, ahonnan jutányos áron a célnak meg­
felelő Ízléses nyomdai munkát, vagy a leg­

jobb irodapapirost kap.
KM IKK

M

T Minden gazda tudja, h0gy \
i % RBIZOB-FLIUD S

kárpitos és díszítő 1 t. Kígyó-u. 208. sz.
I IWKWWWKWHMMmWflHHWWHWWimHMWWWWj

F0BMHTEBEB1 BÜDaPESTHÖL!;
Váry János

áll. vizsgázott fogász 
Található

ji Hajdúszoboszlón hetenként kétszer.
] : Szerdán és szombaton 1.1.286 (Posta u ) 

Többi napokon
Debreczenben Darabos-utca 18 szám.

Mérsékelt díjszabás.

F EL VILÁGOSIT AS DÍJTALAN.

Orthopäd cipőket
ludtalpu, donga, fagyos, bütykös vagy 

bármilyen rendellenes lábakra a 
legtökéletesebb kivitelben készítenek:

Mópitz és Gápel
szakorvosiig elismert orthopäd műcipészek, 
Budapest, VI., Jókai-tér 4. (Andrássy-ut sarok) 

Telefon : 55—05

$
I
Jsi
K
KM

(Kwizda restitutions fluidja) 
KW1ZDA marhatápszere 
KW1ZDA sertéstápszere

gazdaságában nélkülözhetetlen, mivel ezek az 
állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált háziszerek 
ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási 
cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a rak­
tárból : Gyógyszertár a Szent Lélek ház, 

Budapest, Király-utca 12.
M

IKK
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íBEttER SfliniORS Her”e9 ”"na
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# pofös- és divatáruháza f
1 PIAC-TÉR. 1

\
“ Értesítem, tisztelt vevőimet, hogy =\ az őszi újdonságok \
f megérkeztek és válogatott első- F 
J rendű gyártmányú áruk, tekintettel J 
1 kiváló jó minőségükre, igen ked- 1 
5 vező árban kerülnek eladásra, a

í Nagy választék: i
1 Női csikós és koczkás J 
1 szövetekben; \
J Sima szövetek minden színben. J

r Kabát veiourok, r
Komlós Géza \Div* kosz;üm kelm^’ \d Sh nfl-ti vv 1 Sí O CTOUatű ÍZ J

Úvadéhképes állampapírok, zálog­
levelek és kamatozó kötvények
vétele és eladása*
Jakobovits Gyula és Tsa.
Budapest, V., Országház-tér 9. Országházzal szemben.

női felöltők modellháza
DEBRECZEN

J Piacz-utca 41. szám. Dohánynagyáruda mellett.

NŐI FELÖLTŐK
POSZTÓ, BÁRSONY, PLÜSCH, 
VELOUR ÉS SZŐRME KABÁTOK. 
Szövet es selyem divat ruhák 
nagy választókban 

A LEGOLCSÓBBAN!

Hagy raktár szőrme Boák és Muffokban.

női felöltők divatáruháza
Qebreczen, a megyeháza mellett.

Női felöltők
Posztó, Bársony, Velour, Plüsch és 

Szőrme kabátok; úgyszintén

szövet és selyem divatruhák

leszállított árakban !
53!

ri Férfi ruha szövetek, ^
\ Dubíé kabátkelmék, 1
\ Divat barcheíek, \
J Mosó kelmék, J

i Ingyen utazhat §
{ü DEBRECZENBE,m Mm 110 M
I az Apolló Bivatáruházban |
Pj (DEBRECZEN) ®

I Piac-utca 67. - Milliós-utca sarak, |
[§0 (Telefon: 764.) ^
^ vagy az ^

1 
$

iPYRAMlI

\ hőí és gyermek kötött kabátok, \ ® Arany Biha DiyatliBzbgn g
í Á á @ (Bika épület) íÜ

BI [bjpí bőven
carnaubás,

bt terpentindns a IBI
fej) békebelinél is jobb
Rgx minőségben készülő kiváló rg]

tisztitó és konzer- g<|
váló hatással “

bíró cipő- ÍSl
to! krém. M

HP Benes Testvérek vegyészeti gyár rt. ^ 
GYŐR. H

ssa
El
E2

Agyteritők, 
Paplanok, 
Derékaljak, j

Menyasszonyi j 
_ kelengyék. |
S/ía£y raktár
1 elsőrendű 
J kézimunka czipőkben.
19 legszolidabb kiszolgálás!

(Bika épület)
Ü vásárol; § 
I mert e cégek |
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Férfi és női ruhaszövetek, g
fehérnemüek, swetter kabátok nők ^ 
és gyermekek részére, barchetek, ra 
flanelek, vászon, kanavász és zephirek ^ 
óriási választékban kaphatók. gg
Tisztviselőknek külön árengedmény. ®

Férfi öltönyök és női kelengyék, ren- 
delésre, mérték után is készíttetnek. jja
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